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1) La temperatura 7" en una bola metéalica es inversamente proporcional a la

distancia desde el centro de la bola, el que coincide con el origen. La temperatura

en el punto (1,2,2)es 120°

Obtenga la tasa de cambio de 7" en (1,2, 2) en la direccion hacia el punto (2, 1, 3)
(20 puntos).

Solucion:

La distancia desde el centro de la bola es d = /2> + y? + 22, con (z,y,2) un
punto de la bola. Luego,

k

k
T(':anaz): d :T(l’,y,2>: \/m

Ahora, sabemos que la temperatura en (1, 2,2) es 120°, asi

k
T(1,2,2) = g = 120 = k=1201/9 = k=120(3) = k = 360

L T(w,y,2) = % = 360 (2% + y? + 22) 71/
Nos piden calcular la tasa de cambio de 7" en (1,2,2) en la direccion hacia
(2,1, 3), esdecir, enladireccion
v=<2-1,1-23-2> =<1, -1,1>
Haciendo el vector v unitario obtenemos

v <1,—-1,1> 1 1

lll = 12+ (-1)2+12 VERRVERRVE

Calculemos VT :
VI = <T,T,,T.> = < — 5(360) (2 + 32 + 22)~3/%(2x),




(360) (22 + 3% + 2%)"¥2(2y), — 3(360) (2% + 3% + 22)¥2(22) > =

DO

—360 (2?2 + 92+ 22)3? < x,y,2 >
Luego,

VT(1,2,2) = —360 (12 +22 +22)73/2 <1,2,2> =

~360(9)2<1,22> = -4 <1,2,2>
Finalmente,
_ _ _ 40 L _ _
D,T(1,2,2) = VT(1, 22) u=—F <122>-p <l -l =
_40_
—3\/5( —2+2) |:|

=1en

2) Muestre que la ecuacion del plano tangente al elipsoide g + bQ + CQ =

el punto (zo, Yo, 20) puede ser escrito como =5 + 43 + =30 = 1.
(20 puntos).

Solucion:

La ecuacion del plano tangente a una superficie de nivel F'(z,y,z2) = ken el
punto (xo, yo, 20) esta dada por :

Fx(l“oayo, Zo) (517 - 330) + Fy(x()ayOa Zo) (?/ - yo) + Fz(xo,yo,zo) (Z - ZO) =0
Ahora

2 2 2
Fo(z0,50,20) = 25* 5 Fy(z0, 50, 20) = 72 5 Fo (@0, %0, 20) = 25

a
Por lo tanto,

Fx(l“oayo, Zo) (517 - 330) + Fy(x()ayOa Zo) (?/ - yo) + Fz(xo,yo,zo) (Z - ZO) =0

2 2
>R @-—z)+ T W-w+F(z—2)=0=



2 2 2
T Z 2 X Y Z, . .
raade (— + 35+ —) = 0 = (row2)€ clipsoide

$$o+yy()+zzo_1_oz>$$o+yyo E2A) 1D

e =

3) Calcule las dimensiones de una caja rectangular de maximo volumen tal que la
suma de las longitudes de sus 12 aristas es una constante 2c.
(20 puntos).
Solucién:
Sean z, y, z las dimensiones de la caja rectangular. Entonces
dr+4y+4z2=2c = 2x+2y+2z=c (1)
y el volumen V es:
V =xyz (2)
Despejando z de la ecuacion (1) :
p=5-z—y (3)
Reemplazando en la ecuacion (2) :
Vie,y)=zy(5—z—y)=gazy—z’y—zy*;con x>0,y >0
Luego
V, = %y—?xy— vV, = %x—x2—2xy
Ve=0=5y—2zy— > =0=y(5 — 2z — y):0:>y7é02at+y:%
V,=0 = %x—x2—2xy:O:>:c(% —:c—2y):0:>x7£0x—|—2y:§
Por lo tanto, el sistema a resolver es :

2 +y =

\V o

T+ 2y =

N0
~—
|
[\



204y =735

:>—3y=—%¢y:%

—2r—-4y= —c

4 - ¢ - ¢ _ - ¢ _ ¢ - ¢
Ademas, x+2y=5 x =5 —2y=>r=5 —3=>T=§
De la ecuacién (3) :
- ¢ _ . _ _¢c_¢c_¢ — ¢ _¢c — ¢
Z=5-T—Y=>z2=5—§g—g=>iF=5 —3=>2=35
. 14 cC C ¢C
. el punto critico es P = (67 69 5)
Veamos ahora si P es un punto de méximo o de minimo.
D Vie Vi _ — 2y 5 —2r— 2y _

V V _(c ¢ _—21}'—2 —21'

v Ywlay=(g8) |32 Y (e)=(5:%)

& (& (& C (& C (& C C
‘c _026 c §_250_26 :‘c_gc 5_0252 _g _g‘:
3 ~26~ %5 — 25 3723 3 —6 3
2 2
9 310

cC C _ C C
Y Veal§r5) = —25= —§ <0

Finalmente concluimos que P = (z,y,2) = (§, §, §) es punto de minimo. [_]



